

水旱灾害防御专报

(第3期)

岳阳市水利局

2023年4月4日

全力打好入汛“第一仗”

4月2日以来，我市迎来入汛以来最强降雨，覆盖范围广、短时雨强大，致灾风险高，全市水利系统抓紧抓实抓细各项防御措施，全力做好强降雨防范应对工作。

一是超前部署。市水利局高度重视本轮强降雨防范工作，市水利局党组书记、局长何晖多次到值班室会商调度、研究部署防汛工作，并深入平江县、临湘市、经开区一线检查防汛工作。3月31日，下发《关于切实做好新一轮强降雨防范工作的通知》（岳水明传〔2023〕1号）到各县市区水利局。4月3日上午，市水利局党组成员、副局长刘固华主持召开视频会议，调度当前水利防汛工作，动员全市水利系统做好3日晚至4日强降雨防范工作，各地各单位及时召开工作部署会议，切实抓好各项防御措施落实。

二是及时预警。按照“提早一步、提高一档”要求，市水利局于4月2日12时启动水旱灾害防御IV级应急响应。本轮

强降雨期间，充分利用防汛云平台、防汛公共微信群等，及时发布各类预警信息，突出防御重点，实时监测会商，精准调度指挥，先后下发水旱灾害防御预警、做好强降雨防范等各类预警通知3个，确保防汛工作高效有序开展。

三是强化督导。市水利局对各地防汛值班值守情况进行了多次电话查岗；特别是对可能发生较强降雨过程，督导跟着云团走，云团到哪，督导到哪，通过电话询问县、乡值班室，水库、山洪灾害易发点防守责任人，了解当地防范工作落实情况，从抽查情况看，所有县市区防办严格实行了24小时防汛值班制度，加强了值班值守。

报：省水利厅；市委、市政府，市防指

发：各县市区水利局
